	
	



Краткое описание
автоматизированной

 информационной системы
«Профилактика безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних»
Оглавление

31.
Назначение АИС


32.
Состав АИС


43.
База данных АИС


54.
Ожидаемые результаты внедрения АИС




1. Назначение АИС
Автоматизированная информационная система «Профилактика безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних» (далее – АИС) предназначена для организации автоматизированного  информационного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в едином информационном пространстве.
АИС решает следующие задачи:

· создание единого информационного пространства участников системы;

· соответствие АИС требованиям действующего законодательства в системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:
· Федеральный закон №120–ФЗ от 21 мая 1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
· Семейный кодекс РФ № 223-ФЗ от 29.12.1995.
· реализация ролевой модели АИС в соответствии с обязанностями и полномочиями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

· ведение в АИС нормативно-справочной информации АИС, используемой для ввода данных всеми участниками системы;
· ведение в АИС базовых реестров объектов, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
· сбор, обработка и хранение данных о несовершеннолетних и их семьях;

· сбор, обработка и хранение данных учета о несовершеннолетних в пределах деятельности каждого участника системы:

· сведения о выявлении несовершеннолетних находящихся в опасной ситуации;
· сведения о проведении  индивидуальной профилактической работе;
· сведения о выполнении мер по профилактике безнадзорности несовершеннолетних в отношении несовершеннолетних, их родителей или законных представителей.
· сведения о применении мер взыскания в учреждениях системы в отношении несовершеннолетних, их родителей или законных представителей;
и  т.д.;
· автоматизация работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН и ЗП), а именно ведение протоколов заседаний комиссий и регистрация принятых решений КДН и ЗП. 

· формирование унифицированных печатных форм документов системы по данным АИС;

· формирование набора статистической отчетности по данным АИС в рамках полномочий органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений;
· формирование набора аналитической отчетности по данным АИС в рамках полномочий органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений;

АИС  имеет трехзвенную структуру:

· Клиентское веб-приложение;

· База данных MS SQL Server 2008R2;

· WEB сервис.

АИС является многопользовательской и масштабируемой. При развитии системы имеется возможность внедрения дополнительных модулей и/или пользовательских ролей в систему в соответствии с потребностями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
2. Состав АИС 

АИС  состоит из следующих модулей:
· Модуль Администрирования  - предназначен для настройки работы АИС администратором.  Доступен пользователям  с ролью «Администратор». Модуль реализует следующие возможности:

· регистрация пользователей  и определение их ролей в системе;

· Модуль НСИ - предназначен для ведения нормативно-справочной информации, используемой в АИС. Доступен для работы пользователям в ролью «Администратор». 
· Модуль базовых реестров  -  предназначен для ведения реестров объектов, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних..
· Модуль формирования отчетности – предназначен для формирования пользователями АИС различных видов отчетности, реализованной в АИС в соответствии с правами пользователя. 
· Модуль взаимодействия с пользователем АИС – предназначен для  организации доступа и работы пользователей АИС в соответствии с ролью пользователя. АРМ пользователя представляет собой набор инструментов АИС, предназначенный для решения задач поставленными  органам и учреждениям системы. В АИС реализованы следующие АРМ пользователей:
· АРМ областной КДН  и ЗП;

· АРМ КДН и ЗП муниципальных районов;

· АРМ КДН и ЗП городских округов;

· АРМ органов управления образования;

· АРМ органов опеки и попечительств;

· АРМ органов по делам молодежи;

· АРМ органов управления здравоохранения;

· АРМ органов службы занятости;

· АРМ органов внутренних дел;

· АРМ специализированных учреждений и центров для несовершеннолетних;

· АРМ органов местного самоуправления;
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Рисунок 1. Структурная схема АИС
3. База данных АИС
В АИС  хранение данных осуществляется в системе управления базами данных, обеспечивающей:

· накопление, хранение и обработку данных;

· регламентацию доступа к данным и управлению базой данных;

· изменение структуры и содержания данных;

· целостность данных;

· устойчивость к техническим и программным сбоям;

· управление многопользовательской работой;

· наличие процедур логического и физического резервного копирования и восстановления данных.

4. Ожидаемые результаты внедрения АИС
В результате успешного внедрения АИС «Профилактика безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних» ожидаются следующие результаты:

· создание единого информационного пространства системы профилактики  безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних;
· обеспечение целостности данных, используемых всеми участниками системы;
· оперативное получение актуальных данных органами и учреждениями системы профилактики  безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних;
· сокращение трудозатрат на ведение форм документов и отчетности системы профилактики безнадзорности и правонарушений органами и учреждениями системы;
· повышение эффективности взаимодействия органов  и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
· повышение эффективности мер профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
· использование вебтехнологий минимизирует затраты на техническое обслуживание и модернизацию АИС  и делает ее доступной пользователям в режиме «online» независимо от их местоположения; 
· масштабируемость системы за счет создания модулей, пользовательских ролей, разработки новых видов отчетности позволит оперативно  модернизировать АИС с минимальными затратами в соответствии с развитием системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; 
5.  Возможности развития АИС

В результате успешного внедрения и эксплуатации АИС «Профилактика безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних» в целях формирования единого информационного пространства Области учреждений и ведомств, работающих с несовершеннолетними и их семьями, может возникнуть необходимость интеграции с ИС данных учреждений. Для выполнения данной интеграции должен быть разработан модуль обмена данными с Области (на схеме выделен пунктирными линиями):
· Модуль обмена данными с ИС Области  -  предназначен для реализации обмена данными с СУБД информационных систем. 
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