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Внимание! Документ является внутренним документом ФГУП РФ «ЦЕНТРИНФОРМ», его содержание не может быть полностью или частично  разглашено, опубликовано или скопировано без письменного разрешения руководства.  

1. Назначение ИС
Информационная система «Электронный муниципалитет» (далее – ИС) предназначена для повышения качества организации работы органов местного самоуправления на основе автоматизации функций администраций муниципальных образований по осуществлению процессов накопления, обработки, хранения и анализа информации, включая данные похозяйственного учета, данные о физических лицах, землях и имуществе физических лиц.

Целью проекта является объединение нескольких видов учета, осуществляемого органами местного самоуправления, в единой информационной системе, а также консолидация данных на уровне муниципального района (региона) для оценки показателей социально-экономического развития  поселений и городских округов и проведения эффективной муниципальной политики. 

Задачами проекта являются:
1) Создание единой базы данных, консолидирующей данные о населении, земле, имуществе, личных подсобных хозяйствах.
2) Построение единого информационного пространства для органов местного самоуправления, органов государственной власти и иных ведомств, участвующих в работе муниципальных образований.
3) Организация эффективного межведомственного информационного взаимодействия, в т.ч. в электронном виде.

4) Формирование консолидированной отчетности как базы для принятия решений.
5) Оказание муниципальных услуг населению (в т.ч. в электронном виде) по выдаче регламентированных справок и выписок из похозяйственных книг.
6) Формирование справок, выписок и иных документов в электронном виде для обмена сведениями о составе семьи, социальном положении граждан с социальными службами и иными заинтересованными ведомствами.

7) Обеспечение возможности актуализации учетных характеристик и (или) сведений об объектах недвижимого имущества и их правообладателей за счет сверки с данными, зарегистрированными в учетных системах Росреестра – Государственном кадастре недвижимости (ГКН) и Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП).
ИС «Электронный муниципалитет» позволяет автоматизировать следующие функции:

· ведение реестра населения и юридических лиц и информации о них; 

· учет земли, находящейся в собственности населения и юридических лиц; 

· учет недвижимого имущества, принадлежащего физическим лицам; 

· ведение похозяйственного учета; 
· ведение первичного воинского учета; 

· регистрация граждан по месту жительства и по месту пребывания; 

· ведение учета обращений граждан и реестра выданных им справок; 

· формирование справок, выписок, статистических отчетов;
· формирование произвольных статистических и аналитических отчетов.
ИС «Электронный муниципалитет» является многопользовательским Web-приложением с ролевой моделью доступа к данным. Вид доступа к тем или иным данным в ИС определяется правами доступа, назначаемыми администратором в зависимости от должностных обязанностей пользователя. Идентификация и аутентификация пользователей осуществляется двумя способами: при помощи пары «логин/пароль» и электронно-цифровой подписи с помощью ключа Rutoken. 
Web-интерфейс обеспечивает оперативный доступ к базе данных независимо от местоположения пользователя (в т.ч. с мобильных устройств), позволяет осуществлять централизованное внедрение, администрирование и обслуживания ИС.

В целом, архитектура ИС обеспечивает возможность широкого территориального охвата, высокий уровень надежности и безопасности данных без предъявления строгих требований к пропускной способности каналов связи и производительности компьютеров пользователей.
ИС поддерживает возможность просмотра истории значений записей в базе данных. Данная функция позволяет восстановить всю хронологию изменений значений того или иного поля  непосредственно из текущей открытой формы (таблицы) без необходимости обращаться к другим формам ИС или бумажному архиву.

ИС предоставляет пользователям универсальный инструмент для построения необходимых печатных форм и отчетов. Помимо возможности формирования и печати обширного списка предустановленных документов (справок, выписок, сводных ведомостей и др.), ИС обеспечивает возможность построения произвольных пользовательских отчетов. Встроенный построитель печатных форм позволяет выбрать необходимые для создания отчета поля, задать параметры выборки и сформировать отчет для просмотра данных в различных разрезах с применением необходимых группировок по усмотрению пользователя.
Таким образом, ИС представляет собой многофункциональный программный комплекс, реализующий, с одной стороны, современные методы работы органов местного самоуправления на основе информатизации муниципалитетов и органов власти, с другой – учитывающий, тенденции развития информационных систем подобного класса и предоставляющий пользователям широкий спектр возможностей в реализации задач в рамках своих полномочий.
ИС  имеет трехзвенную структуру:
· клиентское Web-приложение;

· СУБД: MS SQL Server / PostgreSQL;
· Web-сервис.

Пользователи ИС:

· сотрудники  администраций муниципальных районов, городских округов, городских и сельских поселений, получающие доступ к ИС через клиентское приложение;

· сотрудники заинтересованных органов исполнительной власти Региона, в соответствии с действующим законодательством получающие доступ к ИС через клиентское приложение и/или РСМЭВ;

· сотрудники территориальных федеральных органов власти, сотрудники органов исполнительной власти других регионов, получающие доступ к ИС через федеральную СМЭВ.

2. Состав ИС
ИС состоит из взаимодействующих между собой модулей, каждый из которых представляет логическую подсистему, реализующую специфический набор функций:
· Модуль нормативно-справочной информации обеспечивает ведение и применение всех необходимых классификаторов и значений атрибутов, используемых в модулях ИС.
· Базовый модуль предназначен для ведения учета основных объектов ИС:

· физических лиц;

· юридических лиц;

· земельных участков;
· домов/строений;

· квартир/помещений,
а также для аккумуляции и отображения актуальной информации, зарегистри-рованной по ним в других модулях системы.
· Модуль «Похозяйственный учет» предназначен для ведения учета хозяйств муниципального образования (региона).
· Модуль «Регистрационный учет» предназначен для ведения регистрационного учета граждан территорий, связанного с постановкой и снятием с учета физических лиц по месту пребывания и по месту жительства.
· Модуль «Воинский учет» предназначен для ведения первичного воинского учета граждан территорий, связанного с постановкой и снятием с учета физических лиц по месту пребывания и по месту жительства.
· Модуль «Обращения граждан» предназначен для регистрации обращений граждан  в администрацию муниципального образования (содержание, результаты обработки, сведения об обратившемся, хранение файлов обращений в электронном виде и т.д.). Регистрация справок и/или выписок, выданных администрацией, осуществляется в автоматическом режиме при формировании справки и/или выписки в реестре обращений граждан.

Взаимосвязь модулей ИС основана на принципе однократного ввода однотипной информации в систему, и дальнейшей ее обработки и использования во всех участках системы. 
3. База данных ИС

Хранение данных осуществляется в системе управления базами данных, обеспечивающей:

· накопление, хранение и обработку данных;

· регламентацию доступа к данным и управлению базой данных;

· изменение структуры и содержания данных;

· целостность данных;

· устойчивость к техническим и программным сбоям;

· управление многопользовательской работой;

· наличие процедур логического и физического резервного копирования и восстановления данных.

4. Справки, выписки, статистические и аналитические отчеты
ИС «Электронный муниципалитет» позволяет формировать регламентированные справки и выписки для населения, а также статистические и аналитические отчеты – в том числе произвольной структуры – на основе данных, зарегистрированных в ИС.

В ИС реализованы следующие возможности:

· предоставление гибкой системы пользовательских настроек сбора сводной отчетности (период сбора отчетности, входные параметры, задание условий и фильтров);

· представление сводных и детальных данных статистического и аналитического характера в разрезе региона, муниципального района, городского или сельского поселения в соответствии с настройками пользователя; 

· вывод полученных результатов на печать и в отчет с последующим сохранением в электронные файлы форматов MS Office (MS Excel и MS Word);
· формирование пользователем произвольных отчетов на основании данных, зарегистрированных в ИС.
В ИС реализованы  следующие преднастроенные отчеты:

· Государственное статистическое наблюдение
· Форма №14 «Сведения об оценке поголовья скота и птицы, посевных площадей в хозяйствах населения» ;
· Приложение к форме №14 «Сведения о поголовье скота в хозяйствах населения сельской местности»;

· Налоговые ведомости:
· «Сведения о земельных участках, расположенных в пределах муниципального образования»; 

· Похозяйственная книга:
· Форма Похозяйственной книги в соответствии с приказом Минсельхоза России от 11 октября 2010 года № 345 «Об утверждении формы и порядка ведения похозяйственных книг органами местного самоуправления поселений и органами местного самоуправления городских округов»;
· Форма лицевого счета.
· Сводные ведомости:
· Алфавитная книга хозяйств;

· Список проживающих;

· Список проживающих в сельском поселении более года (Форма 2В);

· Список проживающих до заданного возраста;

· Список населенных пунктов и населения;

· Список избирателей;
· Справка о количестве мужчин и женщин;

· Справка о молодых избирателях;

· Справка о национальном составе населения;

· Справка о численности населения до 18 лет;

· Справка о численности населения по полу и возрасту;

· Сведения об оценке поголовья скота и птицы, посевных площадей в хозяйствах населения.
· Справки населению:
· Справка для безработного;
· Справка о составе семьи (на приватизацию);
· Справка о регистрации и проживании (составе семьи);
· Справка об отношении зарегистрированных к собственникам объекта недвижимости;
· Справка о прибытии;
· Справка о выбытии;
· Справка о завершенной регистрации и проживании;
· Справка о зарегистрированных и проживающих по адресу;
· Справка о совместном проживании с умершим;
· Справка о регистрации в зоне с льготным социально-экономическим статусом (Чернобыль);
· Справка о печном отоплении;
· Справка о подтверждении факта смерти;
· Справка о вступлении в наследство;
· Справка о похоронах за свой счет;
· Справка с места захоронения;
· Справка о подтверждении девичьей фамилии;
· Справка об общей площади объекта недвижимости;
· Справка об отсутствии зарегистрированных и проживающих;
· Справка о присвоении адреса объекту недвижимости;
· Справка о собственности;
· Справка о проживающих (составе семьи) на основании лицевого счета;
· Справка о проживании без регистрации на основании лицевого счета;
· Справка о составе семьи и ЛПХ на основании лицевого счета;
· Справка на рынок;
· Справка о провозе из ЛПХ;
· Справка об отсутствии регистрации права на объект недвижимости;
· Справка об отсутствии построек на земельном участке;
· Справка о состоянии объекта недвижимости;
· Выписка из домовой книги;
· Выписка из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок.
5. Ожидаемые результаты внедрения ИС
При внедрении ИС «Электронный муниципалитет» в поселениях и городских округах, а также в администрациях муниципальных районов и органах исполнительной власти, курирующих развитие местного самоуправления, ожидаются следующие результаты:

· создание единого информационного пространства для органов местного самоуправления различного уровня, органов исполнительной власти в регионе, заинтересованных ведомств и госучреждений;
· возможность однократного ввода данных в ИС и многократного их использования на различных уровнях, различными ведомствами в соответствии с правами доступа;
· предоставление оперативного доступа к консолидированной актуальной и достоверной информации всем заинтересованным лицам в соответствии с их правами и обязанностями;

· сокращение сроков обработки запросов на предоставление муниципальных услуг населению;

· возможность сопоставления сведений об объектах налогообложения, имеющихся в распоряжении органов местного самоуправления (ОМСУ), со сведениями, зарегистрированными в ГКН и ЕГРП, в целях актуализации этих сведений. Таким образом, администрация ОМСУ получает возможность контроля корректности данных об объектах налогообложения, поступающих из Росреестра в налоговые органы, а следовательно – инструмент влияния на величину налоговых поступлений в бюджет муниципального образования;
· сокращение трудозатрат сотрудников администраций муниципальных образований на формирование выходных документов, поиск и анализ информации;
· возможность оперативного принятия управленческих решений на основе отчетов по данным ИС для руководителей, как на уровне муниципальных образований (поселений, муниципальных районов), так и на уровне региона;

· организация электронного межведомственного взаимодействия, оперативный обмен данными между администрациями муниципальных образований, органами власти и госучреждениями в целях повышения качества предоставления муниципальных (государственных) услуг;
· возможность обновления ИС, модификации за счет включения дополнительных модулей с минимальными временными, трудовыми и финансовыми затратами за счет модульной структуры, обеспечивающей функциональную гибкость ИС.
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